



Декабрь 2020

СЛОВО РЕДАКТОРА

Здравствуйтесь, дорогие читатели! Вот и приближается к концу самая короткая 2 учебная четверть. Она принесла нам много забот, переживаний, но и достижений. Мы уверены, что все у Вас получилось. Ну, а впереди нас ждет самый чудесный праздник - Новый год! 2021 год пройдет под покровительством Белого Металлического Быка – мудрого, решительного и упорного животного, которое знает, чего хочет и движется к своим целям. Год будет положительным для всех, кто ставит цели, действует для их достижения, кто трудолюбив и настойчив, кто честен и ответственен. 2021 год Быка обещает быть более спокойным и размеренным, чем предыдущий год Крысы. Мы желаем каждому из Вас поставить важную жизненную, а главное - достижимую цель! Поздравляем! *Ваша редакция.*

С НОВЫМ ГОДОМ !!!



**С Новым годом быка поздравляем мы вас!
И желаем любви, процветанья!
И пускай в этот день, и пускай в этот час
Исполняются ваши желанья!
Пусть добро принесёт металлический бык
Сквозь пургу и жестокую вьюгу!
Хочет самый могучий из звёздных владык,
Чтобы все улыбнулись друг другу!
Пусть улыбки согреют надеждой сердца!
И растопят весь лёд в отношениях!
Мы желаем вам счастья, любви без конца!
Мира, лёгкости в трудных решеньях!**

Каким он будет, этот год?!!

Сила духа, лидерские качества, решительный и настойчивый характер, трудолюбие, упрямство, уверенность, спокойствие – главные черты Быка. Бык и все рожденные в год этого животного консервативны, последовательны, надежны и постоянны в своих принципах и вместе с тем эгоистичны, упрямы, могут предъявлять завышенные требования к людям и держаться за устаревшие предрассудки. Год благоприятен для работы, разви-

тия, обучения, заработка, закладывания материального фундамента будущего, например, инвестирования, начала бизнеса, строительства или покупки дома. Влияние стихии Белого Металла делает Быка более свободным и открытым в проявлении чувств, активным и готовым к новому. Белый Металлический Бык полон решимости, его воля непоколебима, он не прогибается под трудностями, он непобедим. Энергия года открывает широкие воз-

можности для успеха. Особенно повезет в 2021 году представителям знаков – Бык, Петух, Обезьяна и Лошадь. Для быка этот год будет насыщен различными приключениями и путешествиями. даже в пределах ближайшего окружения – точно! Там может произойти знакомство с хорошими людьми, которые привнесут в Вашу жизнь что-то необычное! Что же, будем верить и ждать!

По материалам интернета

Блюда, обычаи, наряды!

**СЕМЬЯ!!!**

Чтобы привлечь удачу и положительную энергетику нового года Быка, стоит отразить в праздновании предпочтения и характер хозяина года. Новый год – семейный праздник, и консервативный Бык ценит домашний уют и своих близких, поэтому встретьте его в кругу семьи и самых родных. Создайте комфортную и расслабленную обстановку в лучших семейных традициях – всей семьей поработайте над украшением дома и приготовлением праздничных блюд, обменяйтесь подарками и придумайте веселую программу для душевной и теплой атмосферы. Совместные игры, конкурсы и веселые песни, аромат хвои и домашней выпечки, и самые родные рядом. Такой вариант празднования поможет возродить в сердцах важность семейных традиций и встретить Новый год 2021, порадовав его главного хозяина.

ЦВЕТА?

Как угодить новому покровителю и не разгневать его уже в первые минуты приходящего года? Достаточно следовать простым рекомендациям астрологов и придерживаться рекомендаций восточных мудрецов.... Цветовая палитра. Планируя, как оформить дом и в чем встречать Новый 2021 год, актуальные оттенки стоит определять по типу покровителя и его стихии. Мы будем встречать Быка Металлического, стихией которого является земля. Соответственно, в одежде, интерьере и оформлении помещения можно использовать такие оттенки, как: белый; все оттенки серого, от пепельного до графитового; вся гамма коричневого, от песочного до шоколадного; зеленая палитра, которая идеально сочетается как с холодными серыми, так и с теплыми коричневыми тонами; голубые оттенки (как дополнение к белому); оттенки с эффектом «металлик»....

ЧТО НЕЛЬЗЯ ДАРИТЬ?

Что не советуют дарить на Новый год 2021 Хотите угодить символу года и тем самым привлечь к себе удачу? Тогда вычеркните из списка новогодних подарков следующие предметы: Безделушки. Бык – существо практичное, хозяйственное. Бесплезная мишура в хозяйстве ни к чему. Туалетные средства. Эти животные не особо любят водные процедуры. Духи. У быков хорошее обоняние, к посторонним запахам они относятся щепетильно. Предметы роскоши. Бык довольно бережлив, чрезмерная расточительность ему не по душе. Другие животные (игрушки, статуэтки). Символ 2021 года очень трепетно относится к своей персоне. Поэтому подарки к Новому году в форме других представителей фауны – табу.

Чечотко Анастасия, 5Б

ЧТО ГОТОВИТЬ?

В этом году на смену Белой Металлической Крысе приходит Белый Металлический Бык. Это животное не привередливое в отношении еды. Оно питается в основном растительной пищей. Бык любит не только различные злаковые, но и овощи и фрукты. Все это говорит о том, что при встрече 2021 года на новогоднем столе должно быть много блюд, включающих крупы и зелень. Поэтому будут уместны всевозможные виды мяса с начинкой из каш, овощей и фруктов. Можно приготовить, например, утку с яблоками или гуся с гречкой. Подойдет и плов или овощное рагу. В качестве гарнира можно использовать не только эти продукты, но и картофель, бобовые и даже ассорти из овощей и фруктов.

ПОЖЕЛАЮ!

Трон занимает рогатый и упрямый Бык, а значит, всё у тебя обязательно получится! Поздравляю с Новым годом. Желаю встретить праздник и провести весь год с бойким характером, с мудрыми мыслями, с отважными поступками, с достойными победами. Пусть любую проблему Бык уверенно бьёт копытом. Пусть на твоём пути горит не красный – Бык его не любит – а зелёный свет! Желаю здоровья, счастья в семье, успехов в делах и удачи во всех задумках! Румянцева Ксения, 6А





Наши журналисты в преддверии Нового года провели социопрос и задали нашим респондентам (педагогам) 3 вопроса: 1) «Что для Вас Новый год?», 2) «Что Вы ждете от года быка?», 3) «Какой подарок вы хотели бы получить в грядущий праздник?». И вот какие ответы мы получили. **Шишкина О.Г., замдиректора по учебной и методической работе:** 1) «семейный праздник, подведение итогов года, планы на новый год, надежды на лучшее»; 2) «реализации планов, свершения задуманного»; 3) «неожиданный (в приятном смысле) подарок». **Кичева Наталья Ростиславовна, учитель биологии:** 1) «самый любимый и незабываемый праздник»; 2) «решение проблем»; 3) «необыкновенный подарок». **Белая Наталья Михайловна, учитель информатики:** 1) «ожидание нового, счастливого»; 2) «...чтобы закончился коронавирус»; 3) «очень хочу духи и шубу, костюм для горных лыж». **Померанцева Анна Борисовна, учитель технологии:** 1) «снег, новогодняя елка»; 2) «каникулы»; 3) «мира». **Рябьева Олеся Валерьевна, педагог-организатор:** 1) «сказка для семьи: мандарины, салаты, фрукты»; 2) «хочу выйти замуж»; 3) «много-много сладостей».

Любченко Надежда Владимировна: 1) «подарки»; 2) «сюрприз» 3) «большой». **Игнатенко Эмилия Валерьевна, учитель нач. классов:** 1) «семейный праздник»; 2) «здоровья» 3) «большой шумный дом». **Неклюдова Надежда Евгеньевна, учитель нач. классов:** «Семейный праздник, чудеса»; 2) «Здоровья всей своей семье»; 3) «новую мебель». **Сорванова Наталья Владимировна, учитель физкультуры:** 1) «семейный праздник»; 2) «здоровья, новых побед»; 3) «любовь, счастье, здоровья родным и близким».

Большакова Анастасия Александровна, учитель английского языка: 1) «исполнение желаний»; 2) «улучшение ситуации в стране и мире»; 3) «новое украшение, браслет». **Земцова Алла Юрьевна, медсестра:** 1) «семейный праздник»; 2) «счастье»; 3) «секрет». Таким образом, мы можем смело сказать, что для наших любимых педагогов «Новый год» - это прежде всего семейный праздник, от которого каждый их них ждет здоровья себе и близким, счастья и, конечно, новых достижений. Мы желаем нашим педагогам, чтобы все задуманное исполнилось! Главное – верить в чудеса!

Провели мы социопрос и среди обучающихся нашей школы! Что мы узнали: «Новый год» - это «елка, снизу вся в подарках», «море сладостей», «возможность погулять ночью», «мандарины», «сладкие подарки». **«О чем мечтаю?»:** «Айфон 10», «Айфон», «новый комп», «сладости, море сладостей», «кучу подарков», «игровую приставку», «поступить туда, куда задумал», «сдать ЕГЭ», «влюбиться», «обрести новых друзей». Мы надеемся, что все ваши желания сбудутся, главное верить в чудеса и мечтать каждый день!

Комичева Галина, 5Б.



Олимпиада по судостроению!



Практически каждый год обучающиеся нашей школы принимают участие в судостроительной межрегиональной Олимпиаде по судостроению, организованной ОАО «ПО «Севмаш»». В этом году она прошла в особом формате. Все участники выполняли олимпиадные задания в стенах родной школы под зорким оком общественного наблюдателя. В нашей школе принимали участие обучающиеся 5,6, 8,10 классов. Ребята долго готовились. Однако отметим, что подготовка в этом году была практически в онлайн-формате. Обучающимся не удалось посетить Инженерную и Гуманитарную школу САФУ, практические семинары. С каждым годом размах олимпиады только нарастает: присоединяются новые регионы и участники. А юные жители региона, иных городов и областей РФ приняли участие дистанционно. «В этом году олимпиада вышла за пределы области и стала уже всероссийской. Приятно, что в ней приняли участие и ребята, которые в ноябре были в ВДЦ «Орлёнок» на первой судостроительной смене. Это важная работа по популяризации судостроения как одной из ключевых отраслей промышленности», - подвел итоги профориентационного мероприятия заместитель генерального директора по управлению персоналом Севмаша Владимир Сыродубов.

В заданиях олимпиады для четырех возрастных групп было представлено по семь тематических блоков в виде тестов, задач, творческих заданий. Акцент был сделан не только на классические предметы школьной программы, но и на темы, связанные с историей Севмаша и Молотовска (ныне Северодвинска) в годы Великой Отечественной войны. Самым интересным заданием, по мнению ребят, стало проектирование корабля и создание модели из отдельных деталей, которую ребята впоследствии смогли взять домой как приятный подарок. Каждый участник получил в награду альбом и сертификат, который займет почетное место в портфолио. Победители

олимпиады в возрасте от 12 до 17 лет получат возможность бесплатного участия в профильной смене ОАО «ПО «Севмаш» и филиала Северного (Арктического) федерального университета в г. Северодвинске «Служу Отечеству! Старшеклассники - преимущественное право на целевое обучение! Мы надеемся, что наши ребята будут всегда интересоваться историей своего города и главного судостроительного предприятия. Знать историю малой родины – значит, понимать настоящее, видеть перспективы в будущем! Мы желаем всем ребятам удачи и новых достижений!

На фото: 1) участники олимпиады, 2) Байдушина К., 5Г, 3) Ионин К., 5В.
Росихина Д.В.





Примите поздравления!
В декабре отпраздновала свой юбилей замечательный и неповторимый учитель начальных классов - Минина Анна Васильевна! Дорогая Анна Васильевна, примите самые искренние пожелания доброты, теплоты, здоровья. Красивой цифрой обозначен день. Сегодня ждут цветы и поздравленья. Пусть всех проблем от Вас уходит тень, И не придут к Вам больше огорченья! Живите так, чтоб на лице всегда Улыбка, словно звездочка, сияла! Пускай во всем поддержит Вас семья, Чтоб сердце и душа не унывали!

Редакция

Гуманитарная неделя

В декабре в стенах нашей школы учителя гуманитарного цикла провели «Гуманитарную неделю», в рамках которой были организованы урочные и внеурочные мероприятия. Учащиеся средних классов испытали себя в искусстве каллиграфии и попытались показать лучший почерк. Помимо этого, прошел конкурс на самого грамотного ученика. Ребятам был предложен словарный диктант из непростых слов, так что пришлось вспомнить все известные орфограммы. На уроках литературы в 5 классах была проведена игра по творчеству Марка Твена. Ребята показали свои знания в области приключенческих увлекательных романов («Приключения Тома Сойера» и «Приключения Гекльберли Финна») и биографии известного американского писателя. Особо удивил учеников тот факт, что, оказывается, «Марк Твен» - это псевдоним писателя Самюэля Клеменса. Педагогов порадовало то, что эти романы ребята давно прочитали дома, хотя их изучение планируется

несколько позднее. Значит, книга жива! На уроках в старших классах учителя поговорили с ребятами о нашем поистине великом в своей простоте северном писателе – Федоре Абрамове. Обучающиеся 8 классов продемонстрировали свои знания по творчеству С.А. Есенина, мастера литературного пейзажа, которому в этом году исполняется 125 лет со дня его рождения. Помимо этого, учителя истории и обществознания продолжили обучать ребят грамотному инвестированию.

Так что каждый наш выпускник, несомненно, будет знать, как правильно и выгодно вкладывать свои финансовые средства. Мы поздравляем победителей и желаем всем абсолютной грамотности! Присоединились к гуманитарной неделе и учителя английского языка, подарившие ребятам головоломки, ребусы и конкурсы! Так держать, дорогие педагоги - курс на грамотность!

На фото (слева направо): Саблина Е.В., Попова Д.А., Верна В.С.

Росихина Д.В.





Новогодние каникулы

В условиях бушующей пандемии мы задумываемся о том, как развлечь себя в Новом году и в период новогодних каникул! Поверьте, не все так страшно! Каждый сможет найти себе занятие по душе! Во-первых, Новый год – это семейный праздник, и надо радоваться тому, что все мы будем в окружении родных людей! Во-вторых, Администрация города и Молодежный центр придумали множество разных развлечений, в которых может поучаствовать каждая семья! Заместитель главы Северодвинска по социальным вопросам Ирина Сахарова отметила, что «предусмотрен также проект, позволяющий северодвинцам поделиться праздничным настроением, передать новогодние пожелания друзьям и знакомым, всем жителям и гостям города. Буквально каждый день взрослых и детвору будут приглашать к участию в новом предновогоднем проекте». Она рассказала о том, что все муниципальные учреждения культуры готовят праздничные программы. Во Дворце молодежи «Строитель», драмтеатре, ЦКиО-Ме и музее они пройдут в очном и дистанционном форматах, но большинство событий развернется в интернете. «Будет записано новогоднее шоу и другие создаю-

щие настроение проекты. Один из них – это семейная новогодняя сказка о любимом городе. Уже сегодня каждый может прочесть вслух сказку, сыграть моноспектакль или, пригласив к творчеству своих друзей и родственников, вместе записать мини-представление. Всё это нужно выложить в специально созданную группу «ВКонтакте» «Городские праздничные мероприятия Северодвинска», – пояснила Марина Леонтьева. Также напоминаем, что объявлены кон-

курсы на лучшее новогоднее оформление детской коляски и санок, а также на лучшую домашнюю ёлочку. Впереди также много забавных челенджей, так что скучать, ребята, будет некогда!

В социальной сети «ВКонтакте» в группе «Городские праздничные мероприятия Северодвинска» набирает популярность конкурс на лучшую ёлку. Правила участия очень просты. Нужно нарядить или смастерить ёлку (идеи есть в группе <https://vk.com/club195925750>), сфотографировать своё произведение искусства так, чтобы в кадре, кроме ёлки, были члены семьи, друзья или домашний питомец. Затем следует загрузить фотографию на свою страничку «ВКонтакте», с хештегом #luchshayaYolkaSeverodvinska и наименованием номинации. Номинаций три: «классика», «своими руками, дружной семьёй» и «ёлка в оригинальном жанре». В конкурсе принимают участие фотографии, загруженные до 29 декабря включительно. Подведение итогов и объявление победителей состоится 31 декабря. Также стартовал конкурс на лучшее новогоднее оформление транспортного средства (машина, санки, коляска). Дерзайте!

Вострокнутова Алина, 10А



ДЕКАБРЬ 2020

Сезонные капризы!!!



Гололеда – это лед или слой снега, утрамбованный до твердого состояния и образующий скользкую поверхность. Гололеда возникает там, где перед заморозками стояла вода, или там, где из-за движения транспорта либо большого количества пешеходов выпавший снег уплотняется. Чаще всего это происходит на проезжей части дорог и тротуарах. По статистике, около 40% всех ДТП в зимнее время вызвано гололедом и снегопадом. Основное условие движения для водителей – осмотрительность, низкая скорость и исключительная осторожность. Пешехода при гололеде подстерегают две опасности – поскользнуться и упасть или попасть под машину. С наступлением холодов растет количество уличных травм: ушибы, вывихи и переломы. По данным медиков, в такие дни количество пострадавших увеличивается в 2 раза. Опасность гололеда!

Чтобы уменьшить вероятность падения, необходимо соблюдать следующие правила поведения при гололеде:

1. Подберите нескользящую

обувь с подошвой на микропористой основе, отказавшись от высоких каблуков.

2. Смотрите себе под ноги, старайтесь обходить опасные места. Если ледяную «лужу» обойти невозможно, то передвигайтесь по ней, как лыжник, небольшими скользящими шажками.

3. Будьте предельно внимательны на проезжей части дороги: не торопитесь и, тем более, не бегите.

4. Старайтесь обходить все места с наклонной поверхностью.

5. Наступать следует на всю подошву, ноги слегка расслабить в коленях.

6. Руки по возможности должны быть свободны, старайтесь не носить тяжелые сумки, не держите руки в карманах — это увеличивает вероятность падения.

7. Если Вы поскользнулись, присядьте, чтобы снизить высоту падения. В момент падения постарайтесь сгруппироваться, и, перекатившись, смягчить удар о землю. Не пытайтесь спасти вещи, которые несёте в руках. Не торопитесь подняться, осмотрите себя, нет ли травм, попросите прохожих людей помочь Вам.

Защитись от коронавируса!

• Гигиена рук - это важная мера профилактики распространения гриппа и коронавирусной инфекции. Мытье с мылом удаляет вирусы. Если нет возможности помыть руки с мылом, пользуйтесь спиртосодержащими или дезинфицирующими салфетками.

• Чистка и регулярная дезинфекция поверхностей (столов, дверных ручек, стульев, гаджетов и др.) удаляет вирусы.

• Вирусы передаются от больного человека к здоровому воздушно -капельным путем (при чихании, кашле), поэтому необходимо соблюдать дистанцию не менее 1 метра.

• Избегайте трогать руками глаза, нос или рот. Коронавирус распространяются этими путями.

• При кашле, чихании следует прикрывать рот и нос одноразовыми салфетками, которые после использования нужно выбрасывать.

• Избегая посещения многолюдных мест, можно уменьшить риск заболевания.

• Здоровый образ жизни повышает сопротивляемость организма к инфекции. Соблюдайте здоровый режим, полноценный сон. Берегите здоровье!

Богачева М.Г.



Безопасные каникулы!!!

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В ПЕРИОД НОВОГОДНИХ ПРАЗДНИКОВ



- ёлку следует устанавливать на устойчивой подставке;
- нельзя украшать ёлку легкогорючими игрушками, обкладывать подставку и ветви ватой;
- для иллюминации нужно применять электрические гирлянды только заводского изготовления



- используйте пиротехнические изделия (хлопушки, фейерверки, бенгальские огни) вдали от жилых домов;
- откажитесь от применения открытого огня;
- не разрешайте детям играть с огнём



- не оставляйте без присмотра включенные в электросеть бытовые приборы;
- даже покидая на короткое время жилище, выключайте бытовую технику из сети;
- ложась спать, позаботьтесь о своей безопасности;
- Будьте осторожны с огнём

Государственный пожарный надзор МЧС

Новый год – самый весёлый и долгожданный праздник. Но чтобы праздник не был испорчен, необходимо соблюдать правила пожарной безопасности!

Ёлку нужно установить так, чтобы она не мешала свободно ходить по комнате и стояла дальше от батарей отопления. Нельзя украшать ёлку легковоспламеняющимися игрушками и горящими свечками.

Перед тем как повесить на ёлку электрическую гирлянду, её нужно обязательно включить и проверить. Если вы почувствовали запах жжёной изоляции либо обнаружили, что провода сильно нагреваются или плавятся, пользоваться такой гирляндой нель-

зя. Чтобы предотвратить несчастный случай, необходимо строго соблюдать правила пользования бенгальскими огнями, фейерверками, петардами. Нельзя использовать пиротехнические игрушки в квартирах, на балконах, под низкими навесами и кронами деревьев. Они не просто горят, а ещё и разбрасывают искры в разные стороны. Это может вызвать пожар. Крайне опасно носить такие изделия в карманах, направлять ракеты и петарды на людей, подходить ближе чем на пятнадцать метров к зажжённым фейерверкам, бросать петарды под ноги, поджигать фитиль, держа его

возле лица, использовать пиротехнику при сильном ветре. Помните! Запускать пиротехнику можно только в присутствии взрослых и с их разрешения.

!!!Нельзя использовать пиротехнику в домах и квартирах!

!!!Нельзя направлять ракеты и петарды на людей.

!!!Нельзя подходить ближе, чем на 15 метров, к зажжённым фейерверкам.

!!!Нельзя бросать петарды под ноги людям и животным.

!!!Нельзя поджигать фитиль, держа его возле лица.

!!!Нельзя использовать пиротехнику при сильном ветре.

Берегите себя! *Богачева М.Г.*

Над выпуском работали:

Главный редактор, верстка: Росихина Д.В.

Помощник редактора: Румянцева Ксения, 6А

Корреспонденты: Комичева Галина, 5Б.; Кирьянова Ксения, 5Б; Чечотко Ася, 5Б, Румянцева Ксения, 6А; Вострокнутова Алина, 10А. Огромную благодарность за помощь в выпусках газеты выражаем социальному педагогу Богачевой Марии Геннадьевне.